

广州市南沙区为高质量发展注入强大动能

五年200亿元精准支持企业和人才发展

对企业孵化器、众创空间,最高奖励300万元;对新注册或新迁入的企业,根据产业分类、生产经营、经济贡献等,给予最高3000万元落户奖励;成立总规模50亿元的南沙产业引导基金……6月6日,“广州南沙新区创新链、产业链、资金链、人才链深度融合政策体系”(下称“四链融合”政策体系)正式发布。南沙区有关负责人表示,未来五年,南沙将投入超过200亿元精准支持企业和人才发展,为南沙高质量发展注入强大动能。

■新快报记者 朱清海 通讯员 罗瑞娴 郭轶

推出30条极具竞争力措施

在6月6日举行的新政策发布会上,南沙区委常委、常务副区长魏敏介绍道,该政策体系对原“1+1+10+N”产业政策实现有效衔接,围绕创新链、产业链、资金链、人才链,推出“共性核心政策+特色专项政策”的产业政策体系,“最大限度保持政策稳定性,坚定企业在南沙扎根发展的信心。”

新快报记者了解到,“四链融合”政策体系将从企业经营、市场拓展、技术创新、资本融通、人才培育、政府服务等方面推出30条极具竞争力的政策措施。其中,在创新链方面,将从技术研发、应用推广、科技成果转移转化、企业培养孵化等全过程给予企业扶持。

落户奖最高3000万元;高成长企业扶持最高500万元;产业联动奖励最高300万元……在产业链方面,将从龙头企业奖励、落户、经营贡献、提升能级、高成长企业扶持、产业联动等方面给予企业扶持。

在资金链方面,为有效带动和引导社会投资,南沙成立总规模50亿元的产业引导基金,给予企业股权投资支持。设立最高1亿元的中小微企业信贷风险补偿资金池,与区内合作的银行提供最高3000万元信用贷款;对

企业给予累计最高300万元贷款贴息支持。

以更大力度储备青年人才

“以更大力度超前布局储备青年人才,我们在新政策中提出了更具竞争力的青年人才政策条款。”魏敏表示,2017年南沙区发布“1+1+10+N”产业政策,已累计投入超150亿元支持企业和人才发展,加快推动构建以战略性新兴产业和未来产业为引领,先进制造业和现代服务业“双轮驱动”的现代产业体系。

新政策出台后,根据初步测算,未来五年,南沙将投入超过200亿元分层次、全周期地精准支持企业以及人才发展。以对青年人才的支持为例,新政策的扶持力度进一步加大,将对本科生、硕士研究生、博士研究生的最高6万元补贴提升至最高12万元,将对博士后的综合资助从最高46万元提升至最高75万元。

魏敏表示,新政策在政策精准度和企业满意度上也有提升,在“一口受理”兑现模式的基础上进一步提升“政策兑现”服务效能,创新推行惠企政策“免申即享”,推动由“人找政策”向“政策找人”的转变。下一步将推出系列政策“懒人包”,促进各类惠企政策“直通、直达、直享”,

不断提升企业和人才的满意度获得感。

每年1亿元支持元宇宙攻关

魏敏透露,南沙正抓紧编制出台总部经济、汽车产业、特色金融、生物技术、专精特新、离岸贸易、外商投资、知识产权、港澳青创等多个特色专项政策文件,持续给企业和人才送上更多“大礼包”。

“南沙政策非常丰富全面,相关政策体系既涵盖南沙重点发展产业领域发展,又在要素供给方面为企业发展提供充分保障。”云从科技有关负责人杨桦对南沙政策和营商环境给予高度评价,自落地南沙以来,云从科技迅速发展成为科创板“AI平台第一股”。

新快报记者还了解到,南沙区近期将出台“元宇宙九条”,推动元宇宙生态发展。南沙区科学技术局负责人表示,南沙将面向实体经济主战场,瞄准元宇宙技术“主赛道”,对具有重大科技创新支撑作用的元宇宙科研平台落地给予资金支持。每年安排1亿元对元宇宙关键技术协同攻关给予单个项目最高1000万元支持。对承担国家、省、市级项目分别给予100%最高500万元、70%最高300万元和50%最高200万元的资金奖励等。

白云区嘉禾街以商会建设推动经济发展

新快报讯 记者李应华 通讯员祁航报道 “这次换届,一大批来自生物医药、制造业、信息技术服务业、交通运输的龙头企业和极具发展潜力的企业加入了我们,商会的力量进一步壮大了。”广州市白云区嘉禾街工商业联合会(商会)召开第三届第一次会员大会,会议现场,一位商会成员兴奋地向记者说。

嘉禾地处白云城市几何中心,区位优势明显,辖内有全市唯一三线交会的地铁交通枢纽,近年来高水平打造移动互联网产业园、白云智慧城等重点项目平台,培育数字经济、美丽健康等优势产业,形成望岗综合性商圈,一大批优质企业在这一片热土上茁壮成长、健康发展,营造了良好的经济发展氛围。

商会还全力聚焦主责主业,发挥商会企业的示范带动作用,推动经济高质量发展,嘉禾街白云城市中心嘉禾望岗商务核心区地位日益凸显,2021年,助推嘉禾街全年GDP同比增长10.2%。

据了解,下一步,嘉禾街工商联(商会)将从政治引领、行业带动、沟通协调、社会责任四方面发力,全面推动白云区、嘉禾街经济社会高质量发展。

特别报道

打造工业4.0 华美日产350万个高级月饼

6月6日,“聚力华美,共赢未来”,华美月饼2022年全国营销峰会暨新品发布会在东莞迎宾馆召开。记者获悉,目前华美食品持续落实产品驱动战略,月饼日产能超350万个,糕饼日产能达120吨以上。通过打造工业4.0,华美利用互联网和信息数据提升管理体系,致力向消费者提供更健康、更安全和更美味的食品。

厂商合力,提振发展信心

会上,华美食品集团董事长袁旭培作《华美食品集团2022年发展战略报告》,回顾了2021年发展成果,明确了2022年的战略方向。袁旭培表示,华美坚持“创新发展,产品驱动”的战略方针不动摇,不遗余力从产品创新、持续发展、战略扩张等方面出发,与广大客户构建共生共赢的商业生态。为最大限度减轻疫情对市场营销工作带来的巨大挑战,本次峰会,袁旭培提出了多项提振客户信心的举措。他从企业自身如何提高“免疫力”、品牌打造、降本增效、财务管理、逆势投资等方面为客户“加油打气”。并公布了华美系列助力客户发展的行动和优惠政策,与广大客户抱团发展,提振客户信心。

会上,华美集团总裁袁瀚钊、副总

经理黎意生分别就2022年市场策略和营销策略展开了细致规划,内外互动、协同融合,护航2022年战略部署落实。袁瀚钊鼓励各客户积极克服疫情影响,抢抓因疫情带来的市场重整、营销和消费方式转变、信息技术发展、全国统一大市场建设等机遇,在危机中寻求商机,在困境中实现提升。

提质增量,逆势增资

“我们全新投入的高标准产品研发中心以及检测中心将于今年之内启动,持续落实集团产品驱动战略”,华美集团副总经理周宏纯向记者讲道。

据了解,在东莞市政府积极引导人才、科研资金、技术等创新要素向企业集聚等政策的扶持下,华美主动加大对企业发展模式的转型,朝着高、精、尖发展高歌猛进,一步步实现了由量的扩张向质的提升的转变。实现单纯销售产品向服务增值型方向转变。目前华美食品拥有的自动化生产线已达数十条,其中多条生产线从欧洲与日本引进,月饼日产能超350万个,糕饼日产能达120吨以上。

凭着对国内市场前景的信心,华美食品大胆进行逆势增资。总投资5亿元建设的华美食品河北工厂即将封顶,该

项目建成后年产值将达10亿元。河北华美工厂的建成将大大缩短与华北、东北等原料供应地和销售市场的运输半径,降低了物流成本,并将成为华美食品扩大产能,支持电商发展的重要支点。

值得一提的是,华美全力打造的集商业、博物馆、研发中心、工业旅游为一体的华美智能工厂,计划于今年年底实现对外开放。它不仅是一个弘扬中国传统节庆文化的重要场所,也是非物质文化遗产项目的工作站。

口味创新,新品辈出

在各大品牌的月饼营销,口味始终是消费者关注的重点。近年来,华美食品不断深化产品品类,将其做到品类和口味的极致。通过打造工业4.0,利用互联网和信息数据提升管理体系,致力向消费者提供更健康、更安全和更美味的食品。在本次峰会上,华美食品隆重展示了华美、金丽沙、迎凤系列创新产品多达40多个。众多创新产品引发在场客户频频点赞。

“低糖、低油将是2022年华美广式月饼的一大特色,此外,华美还推出白松露流心奶黄等高级口味的月饼,优化了金丽沙冰皮月饼口感,进行产品包装

设计革新,以最大化满足消费者自食和送礼需求”。袁瀚钊跟记者说道。

树立品牌,践行责任

现代企业的竞争实质上就是品牌的竞争,近年来,通过实施品牌战略举措,华美食品持续推动品牌升级。一是强化自主品牌建设,引导企业发展自主品牌。2019年,华美荣获五星品牌认证;2022年,华美双黄纯白莲蓉月饼、流心奶黄月饼荣获国际蒙特金奖。二是通过营销大力提升品牌“美誉度”。邀请巨星周华健代言华美,多年代言华美,使得“团圆有华美,祝福有华健”的祝福语深入人心。三是持续推动品牌高度。包括咨询公司导入、学习力提升、产品力提升、产品质量与安全的管控以及媒介的全面整合等。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。如今之华美已成全国大型专业食品焙烤企业之一。盛誉之下,华美深感伴随而至的社会责任重大。在企业31年的高速发展过程中,华美人积极倡导打造独特的“感恩文化”,完善的社会责任体系,将公共利益和社会整体利益作为企业追求的最高目标。

(庄嘉宝 郑琳芳)